



۲

رسانه‌های غربی: جنگ ایران و اسرائیل  
قیمت نفت را به اوج تاریخی خواهد رساند

## نبرد نفت در دست ایران

گزارش‌های متعدد رسانه‌های غربی، مؤسسات اقتصادی و کارشناسان اروپایی و آمریکایی در چند روز اخیر از نگرانی شدید آنها نسبت به افزایش قیمت نفت به علت توانمندی ایران در بستن تنگه هرمز، شاهراه نفت جهان، حکایت دارد.

۳

## دشمن نمی‌تواند ملت ایران را از صحنه خارج کند

رئیس‌جمهور گفت: دشمن نمی‌تواند با کشتن و ترور کردن ملت ایران را از صحنه خارج کند، هر قهرمانی که پرچم از دستش بیفتد صدها قهرمان دیگر هستند که پرچم را به دست خواهند گرفت.

مسعود پزشکیان در نشست علنی دوشنبه، ۲۶ خردادماه مجلس شورای اسلامی ضمن

۳

## نرخ خسارت روزانه اقتصاد اسرائیل از پاسخ‌های موشکی ایران چقدر است؟

هزینه‌های روزانه جنگ اسرائیل با ایران به رکورد ۲.۷۵ میلیارد دلار رسید؛ در حالی که اقتصاد اسرائیل در آستانه رکود عمیق قرار گرفته و بازار بورس تل‌آویو با

۴

## صهیونیست‌ها در وحشت جایی برای فرار نداریم

رسانه‌های عبری با اشاره به وحشت جامعه صهیونیستی از حملات ایران و بیان اینکه ده‌ها هزار ساختمان در تل‌آویو فاقد پناهگاه هستند، به نقل از شهرک‌نشینان صهیونیست

۴

## وفور مواد غذایی در بازار حجم عرضه ۳ برابر تقاضاست

رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی با بیان اینکه عرضه مواد غذایی در وضعیت مطلوبی قرار دارد و نگرانی بابت کمبود کالا یا افزایش قیمت نداریم، گفت: در حال حاضر حجم عرضه مواد غذایی و سلولزی، حدود دو تا سه برابر میزان تقاضاست. رضا کنگری، رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی در گفت‌وگو با اقتصاد معاصر با اشاره



تبریک و تسلیت به مناسبت شهادت تعدادی از هموطنانمان، گفت: خداوند متعال آخر عمر ما را با شهادت به پایان برساند، قطعاً شهادت بهتر از این است که در بستر بیهوشی این باوری است که به عنوان یک اعتقاد، یک اندیشه و تفکری که از دین و امامان گرفته‌ایم در همه وجود انسان‌های معتقد و مؤمن شکل گرفته است. دشمن نمی‌تواند ما و ملت را با زدن و کشتن و ترور کردن از صحنه خارج کند، هر قهرمانی که پرچم از دستش بیفتد صدها قهرمان دیگر هستند که پرچم را به دست خواهند گرفت و در مقابل ظلم و جور و جنایت و خیانتی که این نامردان می‌کنند خواهد ایستاد کما اینکه مردم ما تاکنون این را نشان دادند و با قدرت در مقابل تمام نامردی‌هایی که این دشمنان می‌کنند ایستاده‌اند.

وی یادآور شد: ما متجاوز نیستیم، ما در زمان انتخابات نیز گفتیم که بیشتر از هر زمانی به وحدت و انسجام و همدلی نیاز داریم و همه مردم این کشور باید دست به دست دهند و در مقابل تجاوزی که شکل گرفته یا قدرت بایستند، هر اختلافی، هر گل‌های و هر مشکلی که وجود داشته باید کنار گذاشت و با وحدت، انسجام در مقابل این تجاوز جنایتکار نسل کش با قدرت ایستاد. مردم ما همیشه این شکلی بودند.



سقوط سنگین روبرو شده است. بر اساس گزارش روزنامه عبری زبان «یدیعوت آحرونوت» و اظهارات «ریس امیناخ»، مشاور مالی پیشین رئیس ستاد ارتش اسرائیل، این رژیم در مواجهه نظامی با ایران روزانه حدود ۲.۷۵ میلیارد دلار (معادل ۷۳۳.۱۲ میلیون دلار) هزینه‌های مستقیم نظامی صرف می‌کند. هزینه دو روز نخست این روبرویی نظامی به حدود ۵۵.۵ میلیارد دلار (۱.۵۴ میلیارد دلار) می‌رسد که به طور مساوی میان عملیات تهاجمی و تدابیر دفاعی تقسیم شده است. نکته قابل توجه اینکه این ارقام تنها هزینه‌های مستقیم را شامل می‌شود و خسارات وارده به دارایی‌های غیرنظامی و اثرات اقتصادی گسترده‌تر در آن محاسبه نشده‌اند.

هزینه‌های مربوط به عملیات تهاجمی اسرائیل، شامل اولین حمله این رژیم به ایران، حدود ۲.۲۵ میلیارد دلار (۶۲۲.۵ میلیون دلار) تخمین زده شده که عمدتاً صرف ساعات‌های پرواز جنگنده‌ها و مهمات شده است. مبلغ باقی‌مانده صرف اقدامات دفاعی مانند استفاده از موشک‌های رهگیر و پسیخ نیروهای ذخیره گردیده است. امیناخ که پیش‌تر مسئول بخش بودجه وزارت دفاع و اقتصاد ارتش اسرائیل بود، تأکید کرد: «این تنها هزینه‌های مستقیم است و نمی‌تواند در این مرحله تأثیرات غیرمستقیم، از جمله روی تولید ناخالص داخلی را به دقت اندازه‌گیری کرد.»



اعلام کردند: «ما جایی برای فرار نداریم و همه در راه روی ما می‌بندند». به گزارش تسنیم، در حالی که صهیونیست‌ها از جمعه شب در سراسر فلسطین اشغالی و مشخصاً تل‌آویو در وحشت حملات ایران به سر می‌برند و بیش از ۵ میلیون شهروند نشین مجبورند از ترس موشک‌های ایران شبانه‌روز در پناهگاه بمانند، رسانه‌های عبری از کمبود شدید پناهگاه که ماه‌ها پیش برای آن برنامه‌ریزی شده بود، گزارش دادند. شاهدان عینی در تل‌آویو در گفت‌وگو با روزنامه عبری اسرائیل هیوم اعلام کردند که ماه‌ها پیش پناهگاهی نداشتیم و همسایه‌هایمان درها را به روی ما می‌بندند و به ما پناه نمی‌دهند. این رسانه عبری به نقل از فرماندهی جبهه داخلی رژیم صهیونیستی هم گزارش داد که تقریباً ۴۰ درصد از ساکنان تل‌آویو در ساختمان‌هایی زندگی می‌کنند که فاقد پناهگاه‌های استاندارد هستند. اسرائیل هیوم به نقل از منابع صهیونیستی گزارش داد که ده‌ها هزار ساختمان قدیمی در تل‌آویو وجود دارند که فاقد پناهگاه هستند و این برای اسرائیلی‌ها بسیار نگران‌کننده است. این در حالی است که موج حملات جدید ایران در چارچوب عملیات وعده صادق ۲ در پاسخ به شراکت‌ها و تجاوزات گستاخانه رژیم صهیونیستی هر بار شدیدتر از قبلی می‌شود و صهیونیست‌ها اعتراف می‌کنند که از ترس حملات موشکی ایران خواب ندارند و زندگی آنها کاملاً مختل شده است.



به وفور کالا در بازار تأکید کرد: در حال حاضر عرضه مواد غذایی در وضعیت مطلوبی قرار دارد و نگرانی بابت کمبود کالا یا افزایش قیمت وجود ندارد. وی ادامه داد: آنچه بازار را با رکود مواجه کرده است، نبود مشتری و پایین بودن تقاضاست، ما به دنبال مشتری هستیم. به قدری کالا در بازار وجود دارد که تنها مسئله نبود مشتری است، به هر حال در کاهش تقاضا بازار راکد شده است. رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی با اشاره به جلسات برگزار شده با فعالان اقتصادی افزود: در راستای مدیریت شرایط بازار و جلوگیری از ایجاد کمبود در حوزه کالاهای بهداشتی، نشتی یا واردکنندگان و تولیدکنندگان در وزارت صنعت، معدن و تجارت برگزار شد.

در این جلسه، با وجود اینکه تأمین و تولید کالاها طبق روال عادی در جریان بود، از تولیدکنندگان درخواست کردیم تا خطوط تولید شبانه‌خود را نیز فعال کنند تا هیچ خللی در تأمین کالا ایجاد نشود. کنگری همچنین درباره وضعیت بنکداری تصریح کرد: در بخش بنکداری، کالا به وفور و حتی بیش از نیاز بازار موجود است. چه کالاهای سلولزی و چه مواد غذایی، همگی به میزان کافی در انبارها موجودند و فعالیت‌ها نیز طبق روال عادی در حال انجام است.



**رسانه‌های غربی: جنگ ایران و اسرائیل قیمت نفت را به اوج تاریخی خواهد رساند**

# نبض نفت در دست ایران

واندا ناهاری، بنیانگذار و شرکت مشاوره انرژی واندالینسانیس مستقر در سن‌گاپور، گفت: «ما انتظار داریم که قیمت نفت خام افزایش بیشتری پیدا کند.»

## گزارش

وانداناهاری، بنیانگذار شرکت مشاوره انرژی واندالینسانیس

مستقر در سن‌گاپور، گفت: «ما انتظار داریم که قیمت نفت خام افزایش بیشتری پیدا کند.»

گزارش‌های متعدد رسانه‌های غربی، مؤسسات اقتصادی و کارشناسان اروپایی و آمریکایی در چند روز اخیر حکایت از نگرانی شدید آنها نسبت به افزایش قیمت نفت به علت جنگ ایران و اسرائیل است. تقریباً اکثر کارشناسان غربی و مؤسسات اروپایی و آمریکایی می‌گویند با توجه به قدرت ایران در بستن تنگه هرمز، قیمت نفت می‌تواند برای یک دوره طولانی در بالای ۱۰۰ دلار باقی بماند که خبر بسیار بدی برای اقتصاد آمریکا خواهد بود و برنامه‌های ترامپ برای کاهش تورم و رازان نگه داشتن قیمت بنزین را به هم خواهد زد. یکی از شاعرهای انجمناتی ترامپ، کاهش قیمت بنزین بود و او دولت بایدن را بابت ناتوانی در کاهش قیمت بنزین به شدت شتمات کرده بود. اکنون با دورنمای افزایش قیمت جهانی نفت و اثرگذاری مستقیم آن بر قیمت بنزین در آمریکا، این وعده ترامپ به یاد خواهد رفت.

برخی تحلیل‌های کارشناسان غربی هم با فراتر گذاشته و قیمت‌های نجومی برای نفت پیش‌بینی کرده‌اند.

**بلومبرگ: نفت ۱۳۰ دلاری در راه است**

خبرگزاری بلومبرگ نوشته است: حمله به تأسیسات فرآوری گاز طبیعی و مخازن ذخیره‌سازی سوخت ایران نگرانی‌هایی را در مورد اختلالات احتمالی در عرضه نفت ایجاد کرده است که می‌تواند منجر به افزایش قیمت‌ها و فشارهای تومری شود.

تحلیلگران پیش‌بینی می‌کنند که بسته شدن تنگه هرمزی می‌تواند قیمت‌های بین‌المللی نفت را تا ۱۳۰ دلار افزایش دهد، اما برخی از کارشناسان معتقدند که ترس از بسته شدن تنگه بیش از حد است و اوپک پلاس ممکن است بتواند قطع شدید عرضه در ایران را جبران کند.
نظرگاه انرژی نفت پس از حملات اسرائیل به دارایی‌های انرژی ایران که خطر افزایش عرضه در خاورمیانه را افزایش داد، خود را برای افزایش بیشتر قیمت آماده می‌کند.

در حالی که این حمله به جای صادرات به بازارهای بین‌المللی، بر سیستم انرژی داخلی جمهوری اسلامی متمرکز بود، معامله‌گران و تحلیلگران نفت پس از افزایش شدید قیمت‌ها در سه سال گذشته در روز جمعه، خود را برای آشفتنگی بیشتر آماده می‌کنند. با وجود زیرساخت‌های ایالات متحده، ایران همچنان سومین تولیدکننده بزرگ در سازمان کشورهای صادرکننده نفت است. متحدان آن در یمن، شبه‌نظامیان حوثی، کشتی‌ها را در منطقه مورد آزار واذیت قرار داده‌اند و تهران در گذشته تهدید کرده است که تنگه هرمز، یک نقطه ترازیتی حیاتی در خلیج فارس را مسدود خواهد کرد. با این حال، هرگز این گلوگاه دریایی کلیدی را مسدود نکرده است. باب مک‌کالی، رئیس و بنیانگذار شرکت Rapidan Energy Advisors LLC و مقامات سابق انرژی کاخ سفید، گفت: «افزایش دیگری، احتمالاً طولانی شدن آن و گسترش آن به اهداف اقتصادی و تلفات غیرنظامیان، باید در اوایل این هفته ریسک بیشتری را به نفت خام تحمیل کند.» قیمت آتی نفت وست تگزاس اینترمیدیت، شاخص آمریکا، روز جمعه تا ۱۳ درصد افزایش یافت و سپس به نزدیک ۲۳ دلار در هر بشکه رسید. بانک جهانی مورگان پیش‌بینی کرده است که بسته شدن تنگه هرمزی می‌تواند قیمت‌های بین‌المللی را تا ۱۳۰ دلار افزایش دهد. افزایش قیمت نفت به فشارهای تومری در سراسر جهان دامن خواهد زد.

هلیما کرافت، رئیس استراتژی جهانی کالا در RBC Capital Markets LLC و تحلیلگر سابق سنا، روز جمعه در یادداشتی گفت: اگر عرضه نفت مختل شود، دونالد ترامپ، رئیس جمهور، احتمالاً از اتحاد اوپک پلاس به رهبری عربستان سعودی خواهد گذشت و تا ظرفیت تولید اضافی قابل توجه خود استفاده کند. اما مشخص نیست که آیا سازمان کشورهای صادرکننده نفت می‌تواند قطع شدید و طولانی مدت تولید در ایران را که حدود ۳.۴ میلیون بشکه در روز تولید می‌کند، جبران کند یا خیر. همین تلاش به تنهایی می‌تواند زیرساخت‌های انرژی عربستان سعودی و امارات متحده عربی را در تیررس قرار دهد. پس از آنکه ریاض در دوره اول ریاست جمهوری ترامپ از سرکوب تهران حمایت کرد، تأسیسات حیاتی فرآوری نفت آن در بقیق توسط حوثی‌ها در سال ۲۰۱۹ منفجر شد.

کلی سیگل، عضو ارشد مرکز مطالعات استراتژیک و بین‌المللی در واشنگتن پی سی، گفت: «ظرفیت بازار آواپک می‌تواند برای جبران کاهش بشکه‌های ایران به کار گرفته شود؛ اما از نظر سیاسی، سود بردن عربستان سعودی و امارات متحده عربی از این طریق به قیمت ضرر تهران، خطرناک خواهد بود.»

واندا ناهاری، بنیانگذار شرکت مشاوره انرژی واندالینسانیس مستقر در سن‌گاپور، گفت: «ما انتظار داریم که قیمت نفت خام افزایش بیشتری پیدا کند.»

**نیویورک تایمز: قیمت نفت به واکنش ایران بستگی دارد**

نیویورک تایمز هم نوشته است: اگر تنش‌های خاورمیانه افزایش یابد، قیمت نفت می‌تواند بالاتر برود. افزایش مداوم قیمت نفت خام که پس از حمله اسرائیل به ایران به شدت افزایش یافت، می‌تواند به مصرف‌کنندگان و تاش‌های رئیس جمهور ترامپ برای کاهش هزینه‌های انرژی آسیب برساند. قیمت نفت که پس از حمله اسرائیل به ایران در اوایل جمعه افزایش یافت، می‌تواند تا زمانی که تنش‌ها در خاورمیانه افزایش یابد، بالا بماند.

قیمت‌های بالاتر نفت در نهایت ممکن است منجر به گر‌ن شدن بنزین و گازوئیل شود که به مصرف‌کنندگان و مشاغل آسیبی می‌رساند و مابقی بر سر راه هدف دولت ترامپ برای تسبیب هزینه‌های انرژی جهت کنترل تورم ایجاد می‌کند. قیمت نفت خام ایالات متحده بعد از ظهر جمعه در ایالات متحده ۷۱ درصد افزایش به ۲۲.۹۸ دلار در هر بشکه رسید. قیمت‌های اندکی پس از شروع حمله، برای مدت کوتاهی از ۷۷ دلار در هر بشکه فراتر رفت. تحلیلگران می‌گویند که قیمت نفت از اینجا به بعد به نحوه واکنش ایران به حملات اسرائیل بستگی دارد. اگر ایران به زیرساخت‌های انرژی ایالات متحده در منطقه حمله کند، قیمت‌هایی توانند بیشتر افزایش یابند؛ اما اگر به شیوه‌ای محدودتر تلافی کند، احتمالاً قیمت نفت در هفته‌های آینده کاهش خواهد یافت.

**رویتز: مسدود شدن تنگه هرمز می‌تواند قیمت‌ها را به شدت افزایش دهد**

رویتز هم نوشته است: قیمت نفت پس از افزایش ۷ درصدی در روز جمعه، روز دوشنبه نوبتی ثبات بود. زیرا حملات مجدد اسرائیل و ایران در آخر هفته، نگرانی‌ها را در مورد گسترش نبرد در سراسر منطقه و اختلال قابل توجه در صادرات نفت از خاورمیانه افزایش داد.

قیمت آتی نفت خام برنت با ۶۴ سنت یا ۰.۸۶ درصد افزایش به ۷۷.۴۷ دلار در هر بشکه تا ساعت ۵:۰۵ -۷:۰۵ به وقت گرینویچ رسید. در حالی که قیمت آتی نفت خام وست تگزاس اینترمیدیت آمریکا با ۷۶ سنت یا ۰.۱۴ درصد افزایش به ۷۲.۷۴ دلار رسید.

هر دو شاخص روز جمعه ۷ درصد افزایش یافتند و به بالاترین سطح خود از ژانویه رسیدند. موشک‌های ایرانی روز دوشنبه تل آویو و کربندیز را هدف قرار دادند و اسرائیل را هدف قرار دادند و خانه‌ها و مراکز گردشگرد و نگرانی‌هایی را در میان رهبران جهان در نشست این هفته گروه هفت ایجاد کردند مبنی بر اینکه این جنگ می‌تواند به یک درگیری منطقه‌ای گسترده‌تر منجر شود.

آخرین تحولات نگرانی‌هایی را در مورد اختلال در تنگه هرمز، یک گذرگاه حیاتی کشتیرانی، ایجاد کرده است. حدود یک پنجم از کل مصرف نفت جهان، با حدود ۱۹۶۵ میلیون بشکه در روز نفت، میعانات گازی و سوخت، از این تنگه عبور می‌کند. توشیتا کاتاوا، تحلیلگر فوتیوجیمی سوکوبیو، رئیس شرکت: در حالی که بازارها به دلیل حملات اسرائیل به تأسیسات انرژی، منتظر اختلالات احتمالی در تولید نفت ایران هستند، نگرانی‌های فراینده در مورد مسدود شدن تنگه هرمزی می‌تواند قیمت‌ها را به شدت افزایش دهد. ایران، عضو سازمان کشورهای صادرکننده نفت (اوپک)، در حال حاضر حدود ۳.۲ میلیون بشکه در روز تولید و بیش از ۳ میلیون بشکه در روز نفت و سوخت صادر می‌کند. رچارد جاسویک، رئیس بخش تحلیل نفت کوانتامت در S&P Global Commodity Insights، در یادداشتی گفت: «اگر صادرات نفت خام ایران مختل شود، پالایشگاه‌های چینی، تنها خریداران بشکه‌های نفت ایران، باید به دنبال گزینه‌های جایگزین از سایر کشورهای خاورمیانه و نفت خام روسیه باشند.» جاسویک افزود: «این امر همچنین می‌تواند نرخ حمل‌ونقل و حق بیمه تاکرها را افزایش دهد، اختلاف قیمت برنت-دبی را کاهش دهد و به حاشیه سود پالایشگاه‌ها، به ویژه در آسیا، آسیب برساند.»

**فاینشال تایمز: قیمت نفت می‌تواند تا ۱۳۰ دلار در هر بشکه افزایش یابد**
فاینشال تایمز هم درباره شوک نفتی ایران گزارش داده است: قیمت‌های پایین‌تر انرژی، نطقه امید مصرف‌کنندگان آمریکایی بوده است که با تورم شدید دست و پنجه نرم می‌کنند. پس از حمله اسرائیل به اهداف ایرانی، این وضعیت ممکن است معکوس شود.

شوکی ایران دو خطر را برای قیمت نفت ایجاد می‌کند که صبح

تورم توسط تعرفه‌ها، اضافه خواهد شد.» تعیین‌کنندگان نرخ بهره فدرال رزرو پیش از این اعلام کرده‌اند که می‌خواهند ببینند تغییرات ترامپ چگونه بر اقتصاد تأثیری گذارد. کارشناسان به سی‌ان‌ان گفتند که با توجه به تنش‌های جدید خاورمیانه، این موضوع منطقی تر به نظر می‌رسد.

اگر فدرال رزرو ببیند که اقتصاد در حال فروپاشی است، حتی اگر قیمت نفت هنوز بالا باشد- چیزی که سرمایه‌گذاران آن را کاهش نرُخ «خرید» می‌نامند- می‌تواند نرخ بهره را کاهش دهد. جی برایسون، اقتصاددان ارشدولز فارگو، در مصاحبه‌ای با سی‌ان‌ان گفت: «خواهیم دید که قیمت نفت تا چه مدت بالا می‌ماند که اگر دیگری در خاورمیانه گسترش یابد، می‌تواند منجر به افزایش تورم در سطح اصلی شود.»

**یورونیوز: نفت به بالای ۱۲۰ دلار می‌رسد**

یورونیوز هم نوشته است: تحلیلگران خطرات صعودی برای قیمت نفت می‌بینند. فرانچسکو پیروله، استراتژیست انرژی در ING، گفت: «حمله اسرائیل به تأسیسات هسته‌ای

ایران باعث افزایش شدید قیمت نفت شده و دلار بیش فروش شده و کم‌ارزش را به کاتالیزوری برای بازگشت قیمت تبدیل کرده است.» در حالی که در حال حاضر هیچ اختلال تأیید شده‌ای در تولید نفت وجود ندارد، تحلیلگران هشدار می‌دهند که اوضاع می‌تواند به سرعت تشدید شود.

پیروله افزود: «تفاوت کلیدی با بن‌بست‌های قبلی این است که اکنون تأسیسات هسته‌ای هدف قرار گرفته‌اند.» واورن پترسون، رئیس تحقیقات کالا در ING، خاطر نشان کرد: «در سناریویی که شاهد تشدید مداوم تنش‌ها باشیم، احتمال اختلال در حمل‌ونقل دریایی از طریق تنگه هرمز وجود دارد. تقریباً یک سوم تجارت جهانی نفت از طریق دریا از این مسیر عبور می‌کند.»

او هشدار داد که در صورت اختلال طولانی مدت تا ۱۴ میلیون بشکه در روز ممکن است در معرض خطر باشد و قیمت نفت به طور بالقوه به ۱۲۰ دلار در هر بشکه افزایش یابد- سطحی که از سال ۲۰۰۸ تاکنون دیده نشده است.

**پولیتیکو: ذخایر استراتژیک نفت آمریکا کاهش یافته است**

نشریه پولیتیکو هم درباره آثار جنگ ایران و اسرائیل بر بازار نفت گزارش داده است: «کاخ سفید باید نگران باشد.» قیمت نفت پس از حمله اسرائیل به ایران افزایش یافت. مهم نیست که جنگ چگونه پیش برود، این جنگ نوبد افزایش قیمت بنزین را همی دهد. درست همانطور که قرار است قبوض گاز بر تورم را محدود کند. «۸۰ تا ۱۰۰ دلار در هر بشکه برسد. با این حال، آن‌ها افزودند که چنین افزایش قیمتی، سایر تولیدکنندگان نفت را به افزایش تولید تشویق می‌کند و در نهایت افزایش قیمت و تأثیر آن بر تورم را محدود می‌کند.

راددنیس، سخنگوی انجمن اتومبیل‌رانی بریتانیا (RAC)، گفت که هنوز برای گفتن اینکه افزایش اخیر قیمت نفت چقدر تأثیر بر قیمت بنزین خواهد داشت، «خیلی زود است.» به اینکه این اختلال چقدر طول بکشد. دومین وزیرگترین خطر برای عرضه نفت، اختلال در ترافیک نفتکش‌ها از طریق تنگه هرمز خواهد بود. یک پنجم از مصرف جهانی نفت از طریق این آبره یابریک که در کنار ایران قرار دارد و همچنین صادرات گاز طبیعی مایع چر جریان دارد. این یک موضوع کاملاً متفاوت خواهد بود، اگرچه ارزیابی تأثیر آن دشوار است. تحلیلگران می‌بینم، واکنش به عنوان مرجع، تخمین می‌زنند که در یک نتیجه شدید، قیمت نفت می‌تواند تا ۱۳۰ دلار در هر بشکه افزایش یابد.

این امر برای مصرف‌کنندگان «به ویژه مصرف‌کنندگان آمریکایی-مشکل ساز خواهد بود. کاهش قیمت بنزین به مهر تورم در ایالات متحده کمک کرده است، تومی که در ۱۴ ماه منتهی به پایان ماه مه ۲۰۲۴ درصد افزایش یافته است. طبق تخمین جی‌پی مورگان، اگر قیمت نفت به ۱۲۰ دلار در هر بشکه برسد، این به تنهایی ۱.۷ درصد به تورم آمریکا اضافه خواهد کرد. در حال حاضر، این‌ها ما و اگر‌ها هستند. ایران با وجود تهدیدهای مکرر، هرگز تنگه هرمز را بنه استه است. انجام این کار عملاً دشوار خواهد بود. با توجه به علاقه دوجالد ترامپ، رئیس‌جمهور ایالات متحده، به قیمت‌های پایین نفت، اسرائیل دلیل خوبی برای حفظ زیرساخت‌های نفتی خود دارد.

نفت، اقتصاد جهانی را تقویت می‌کند و تورم بالاتر، کاهش نرخ بهره را برای بانک‌های مرکزی دشوار می‌کند. انتظارات رشد از قبل خنثی شده‌اند. اگر این درگیری جدید قیمت نفت را بالاتر ببرد، به آنها ضرر به سخت‌تری خواهد زد.

**بی‌بی‌سی: ایران می‌تواند عرضه میلیون‌ها بشکه نفت در روز مختل کند**

بی‌بی‌سی هم در گزارشی نوشته است: قیمت جهانی نفت پس از اعلام اسرائیل مبنی بر حمله به ایران در تشدید چشمگیر تنش‌ها در خاورمیانه، افزایش یافت.

قیمت نفت خام برنت بیش از ۱۰ درصد افزایش یافت و به بالاترین سطح خود از ژانویه رسید. معامله‌گران نگران بودند که درگیری بین ایران و اسرائیل می‌تواند عرضه نفت از این منطقه غنی از انرژی را مختل کند. هزینه نفت خام بر همه چیز از هزینه پر کردن باک ماشین گرفته تا قیمت غذا در سوپرمارکت، تأثیری می‌گذارد. پس از جهش اولیه، قیمت نفت کمی کاهش یافت؛ اما نفت خام برنت همچنان روزی بیش از ۷ درصد با افزایش قیمت پایانی پنجشنبه زرزور در حال حاضر با آن مواجه است، یعنی پتانسیل افزایش

بازرگاری ه‌ای، تحلیلگر بازار بنزین در وب‌سایت قیمت‌گذاری GasBuddy.com، پیش‌بینی کرد که قیمت بنزین در هفته آینده به دلیل درگیری‌های می‌تواند تا ۲۵ سنت در هر گالن افزایش یابد. قیمت بنزین معمولی در روز جمعه به طور متوسط ۱۳.۱۳ دلار در هر گالن بود. ترامپ که سال گذشته به شدت بر کاهش قیمت انرژی تأکید داشت، علناً از اینکه بازارهای جهانی با اولویت‌های او مطابقت ندارند، شکایت کرده است. در مراسم اضافی لایحه در روز چهارشنبه، ترامپ کریس رایت، وزیر انرژی را به خاطر افزایش قیمت نفت در این هفته که در بحبوحه اخبار مربوط به حمله احتمالی قریب‌الوقوع اسرائیل شروع به افزایش کرد، بدو، سرزنش کرد. ترامپ به رایت گفت: «می‌خواستم تماس بگیرم و واقعاً شروع به فریاد زدن کنم.» تمام اعضای کابینه سفیدی‌پانده که روسای جمهور هر دو حزب وقتی قیمت‌های بالاتر بنزین رأی دهندگان را تحت تأثیر قرار می‌دهد، رنج می‌برند و اگر افزایش قابل توجه قیمت سوخت باعث نوعی رکود اقتصادی شود که تحلیلگران نسبت به تعرفه‌های او هشدار داده‌اند، ترامپ می‌تواند به ویژه آسیب‌پذیر باشد. باب مک‌کالی، رئیس شرکت تحلیل انرژی و ژئوپولیتیک Rapidan Energy و عضو شورای امنیت ملی و شورای اقتصاد ملی در دوران دولت جورج دبلیو بوش، گفت: «از نظر من، افزایش قیمت‌های ژئوپولیتیکي خطر رکود بیشتری نسبت به تورم ایجاد می‌کند. کاخ سفید باید نگران باشد. «ترامپ هنوز هم برای هرگونه افزایش قیمت بنزین نگرانی نمی‌کند. «ایران به شدت به سوخت نیاز دارد. اما اگر یکپارچه‌سازی بیشتر یابد، اوضاع می‌تواند به سرعت برای ترامپ از نظر سیاسی داغ شود.» اندی لیپو، رئیس شرکت تحلیل بازار Lipow Oil Associates، گفت: اگر اسرائیل مبادین نفتی یا تأسیسات صادراتی ایران را هدف قرار دهد، قیمت‌ها می‌توانند ۷.۵ دلار دیگر در هر بشکه افزایش یابند. اگر ایرانیان به تنگه هرمز در دهانه خلیج فارس- یک آبراه اصلی برای صادرات نفت از خاورمیانه- حمله کند، «ما می‌توانیم شاهد نفت ۱۰۰ دلاری باشیم.» لیپو افزود: «ایران به خوبی می‌داند که رئیس‌جمهور ترامپ بر قیمت‌های پایین‌تر انرژی متمرکز است. اقدامات او برای تسکین، اقتصاددان ارشد جهانی در سیتی‌گروپ، به سی‌ان‌ان گفت: «اگر این وضعیت بیشتر تشدید شود، قیمت نفت به طور یابردار بالاتر برانند، قطعا به چالش‌هایی که فدرال رزور در حال حاضر با آن مواجه است، یعنی پتانسیل افزایش

برای متقاعد کردن اسرائیل و ایران به فرونشاندن هرچه سریع‌تر درگیری‌ها است.

او همچنین می‌تواند به رابت بگوید که نفت را از ذخایر استراتژیک نفت آزاد کند، به این امید که آزاد کردن حجم زیادی از نفت خام به بازارهای جهانی، قیمت را تحت کنترل نگه دارد. بایدن پس از حمله روسیه به اوکراین، این گام را به طور چشمگیری برداشت و بیش از ۴۰ درصد از ذخایر فروخت. اقدامی که جمهوری خواهان آن را به عنوان سوءاستفاده سیاسی از ذخایری که برای مواقع اضطراری ملی در نظر گرفته شده بود، محکوم کردند.

اما این ذخایر هنوز به طور قابل توجهی کمتر از قبل از بایدن است و باعث می‌شود ترامپ کمتر برای آزاد کردن بدون تخلیه آن داشته باشد. این ذخایر تا هفته گذشته ۴.۲ میلیون بشکه بود که نسبت به ۶۲۶ میلیون بشکه چهار سال پیش کاهش یافته است.

سخنگوی وزارت انرژی آمریکا اظهار داشت که دولت با کاهش مقررات، قیمت‌ها را کاهش می‌دهد. آندره پووزر گفت: «در حالی که قیمت نفت توسط عرضه و تقاضا تعیین می‌شود، دولت ترامپ در حال کاهش هزینه‌های نظارتی و حذف بوروکراسی‌های دست و پاگیر تولید انرژی است و هزینه‌های انرژی کمتری را برای مردم آمریکا به‌ارمغان می‌آورد.» کوین بوک، مدیر شرکت تحلیلی ClearView Energy، گفت: قیمت‌های پایینی که کاخ سفید با آن شروع کرد، ممکن است به کاهش خشم‌رای دهندگان از افزایش قیمت‌ها کمک کند؛ اما این بدان معنا نیست که ترامپ با توجه به وعده‌های انتخاباتی اش می‌تواند بی‌خیال باشد.

بوک گفت: «از نظر سیاسی، این به ترامپ فضای بیشتری می‌دهد؛ اما البته، ترامپ برای ثابت نگه داشتن هزینه‌های انرژی مبارزه انتخاباتی نکرد. او برای کاهش آنها تمایز انتخاباتی کرد.»

**سی‌ان‌بی‌سی: قیمت نفت به بالای ۱۰۰ دلار در هر بشکه می‌رسد**

سی‌ان‌بی‌سی هم نوشته است: قیمت نفت خام روز یکشنبه پس از حمله اسرائیل به دو تأسیسات گاز طبیعی در ایران، بیش از ۳ درصد افزایش یافت و این نگرانی را ایجاد کرد

که جنگ به زیرساخت‌های انرژی گسترش یابد و تأمین انرژی در منطقه را مختل کند. نفت خام ایالات متحده ۲۷.۲۲ دلار یا ۳.۷ درصد افزایش یافت و به ۷۵.۶۷ دلار در هر بشکه رسید. نفت برنت معیار جهانی ۳۶.۷۱ دلار یا ۴.۹۹ درصد افزایش یافت و به ۷۷.۹۰ دلار در هر بشکه رسید.

قیمت نفت روز جمعه، پس از آنکه اسرائیل موجی از حملات هوایی علیه برنامه‌های هسته‌ای و موشک‌های بالستیک ایران و همچنین رهبران ارشد نظامی آن را آغاز کرد، بیش از ۷ درصد افزایش یافت. بوک، این بزرگترین حرکت یک روزی بازار نفت از مارس ۲۰۲۲ پس از حمله

به جنگ به زیرساخت‌های انرژی گسترش یابد و تأمین انرژی در منطقه را مختل کند. نفت خام ایالات متحده ۲۷.۲۲ دلار یا ۳.۷ درصد افزایش یافت و به ۷۵.۶۷ دلار در هر بشکه رسید. نفت برنت معیار جهانی ۳۶.۷۱ دلار یا ۴.۹۹ درصد افزایش یافت و به ۷۷.۹۰ دلار در هر بشکه رسید.

قیمت نفت روز جمعه، پس از آنکه اسرائیل موجی از حملات هوایی علیه برنامه‌های هسته‌ای و موشک‌های بالستیک ایران و همچنین رهبران ارشد نظامی آن را آغاز کرد، بیش از ۷ درصد افزایش یافت. بوک، این بزرگترین حرکت یک روزی بازار نفت از مارس ۲۰۲۲ پس از حمله

به جنگ به زیرساخت‌های انرژی گسترش یابد و تأمین انرژی در منطقه را مختل کند. نفت خام ایالات متحده ۲۷.۲۲ دلار یا ۳.۷ درصد افزایش یافت و به ۷۵.۶۷ دلار در هر بشکه رسید. نفت برنت معیار جهانی ۳۶.۷۱ دلار یا ۴.۹۹ درصد افزایش یافت و به ۷۷.۹۰ دلار در هر بشکه رسید.

قیمت نفت روز جمعه، پس از آنکه اسرائیل موجی از حملات هوایی علیه برنامه‌های هسته‌ای و موشک‌های بالستیک ایران و همچنین رهبران ارشد نظامی آن را آغاز کرد، بیش از ۷ درصد افزایش یافت. بوک، این بزرگترین حرکت یک روزی بازار نفت از مارس ۲۰۲۲ پس از حمله

به جنگ به زیرساخت‌های انرژی گسترش یابد و تأمین انرژی در منطقه را مختل کند. نفت خام ایالات متحده ۲۷.۲۲ دلار یا ۳.۷ درصد افزایش یافت و به ۷۵.۶۷ دلار در هر بشکه رسید. نفت برنت معیار جهانی ۳۶.۷۱ دلار یا ۴.۹۹ درصد افزایش یافت و به ۷۷.۹۰ دلار در هر بشکه رسید.

قیمت نفت روز جمعه، پس از آنکه اسرائیل موجی از حملات هوایی علیه برنامه‌های هسته‌ای و موشک‌های بالستیک ایران و همچنین رهبران ارشد نظامی آن را آغاز کرد، بیش از ۷ درصد افزایش یافت. بوک، این بزرگترین حرکت یک روزی بازار نفت از مارس ۲۰۲۲ پس از حمله

به جنگ به زیرساخت‌های انرژی گسترش یابد و تأمین انرژی در منطقه را مختل کند. نفت خام ایالات متحده ۲۷.۲۲ دلار یا ۳.۷ درصد افزایش یافت و به ۷۵.۶۷ دلار در هر بشکه رسید. نفت برنت معیار جهانی ۳۶.۷۱ دلار یا ۴.۹۹ درصد افزایش یافت و به ۷۷.۹۰ دلار در هر بشکه رسید.

قیمت نفت روز جمعه، پس از آنکه اسرائیل موجی از حملات هوایی علیه برنامه‌های هسته‌ای و موشک‌های بالستیک ایران و همچنین رهبران ارشد نظامی آن را آغاز کرد، بیش از ۷ درصد افزایش یافت. بوک، این بزرگترین حرکت یک روزی بازار نفت از مارس ۲۰۲۲ پس از حمله



به جنگ به زیرساخت‌های انرژی گسترش یابد و تأمین انرژی در منطقه را مختل کند. نفت خام ایالات متحده ۲۷.۲۲ دلار یا ۳.۷ درصد افزایش یافت و به ۷۵.۶۷ دلار در هر بشکه رسید.

قیمت نفت روز جمعه، پس از آنکه اسرائیل موجی از حملات هوایی علیه برنامه‌های هسته‌ای و موشک‌های بالستیک ایران و همچنین رهبران ارشد نظامی آن را آغاز کرد، بیش از ۷ درصد افزایش یافت. بوک، این بزرگترین حرکت یک روزی بازار نفت از مارس ۲۰۲۲ پس از حمله

به جنگ به زیرساخت‌های انرژی گسترش یابد و تأمین انرژی در منطقه را مختل کند. نفت خام ایالات متحده ۲۷.۲۲ دلار یا ۳.۷ درصد افزایش یافت و به ۷۵.۶۷ دلار در هر بشکه رسید.

قیمت نفت روز جمعه، پس از آنکه اسرائیل موجی از حملات هوایی علیه برنامه‌های هسته‌ای و موشک‌های بالستیک ایران و همچنین رهبران ارشد نظامی آن را آغاز کرد، بیش از ۷ درصد افزایش یافت. بوک، این بزرگترین حرکت یک روزی بازار نفت از مارس ۲۰۲۲ پس از حمله

به جنگ به زیرساخت‌های انرژی گسترش یابد و تأمین انرژی در منطقه را مختل کند. نفت خام ایالات متحده ۲۷.۲۲ دلار یا ۳.۷ درصد افزایش یافت و به ۷۵.۶۷ دلار در هر بشکه رسید.

قیمت نفت روز جمعه، پس از آنکه اسرائیل موجی از حملات هوایی علیه برنامه‌های هسته‌ای و موشک‌های بالستیک ایران و همچنین رهبران ارشد نظامی آن را آغاز کرد، بیش از ۷ درصد افزایش یافت. بوک، این بزرگترین حرکت یک روزی بازار نفت از مارس ۲۰۲۲ پس از حمله

به جنگ به زیرساخت‌های انرژی گسترش یابد و تأمین انرژی در منطقه را مختل کند. نفت خام ایالات متحده ۲۷.۲۲ دلار یا ۳.۷ درصد افزایش یافت و به ۷۵.۶۷ دلار در هر بشکه رسید.

قیمت نفت روز جمعه، پس از آنکه اسرائیل موجی از حملات هوایی علیه برنامه‌های هسته‌ای و موشک‌های بالستیک ایران و همچنین رهبران ارشد نظامی آن را آغاز کرد، بیش از ۷ درصد افزایش یافت. بوک، این بزرگترین حرکت یک روزی بازار نفت از مارس ۲۰۲۲ پس از حمله

به جنگ به زیرساخت‌های انرژی گسترش یابد و تأمین انرژی در منطقه را مختل کند. نفت خام ایالات متحده ۲۷.۲۲ دلار یا ۳.۷ درصد افزایش یافت و به ۷۵.۶۷ دلار در هر بشکه رسید.

قیمت نفت روز جمعه، پس از آنکه اسرائیل موجی از حملات هوایی علیه برنامه‌های هسته‌ای و موشک‌های بالستیک ایران و همچنین رهبران ارشد نظامی آن را آغاز کرد، بیش از ۷ درصد افزایش یافت. بوک، این بزرگترین حرکت یک روزی بازار نفت از مارس ۲۰۲۲ پس از حمله

به جنگ به زیرساخت‌های انرژی گسترش یابد و تأمین انرژی در منطقه را مختل کند. نفت خام ایالات متحده ۲۷.۲۲ دلار یا ۳.۷ درصد افزایش یافت و به ۷۵.۶۷ دلار در هر بشکه رسید.

قیمت نفت روز جمعه، پس از آنکه اسرائیل موجی از حملات هوایی علیه برنامه‌های هسته‌ای و موشک‌های بالستیک ایران و همچنین رهبران ارشد نظامی آن را آغاز کرد، بیش از ۷ درصد افزایش یافت. بوک، این بزرگترین حرکت یک روزی بازار نفت از مارس ۲۰۲۲ پس از حمله

به جنگ به زیرساخت‌های انرژی گسترش یابد و تأمین انرژی در منطقه را مختل کند. نفت خام ایالات متحده ۲۷.۲۲ دلار یا ۳.۷ درصد افزایش یافت و به ۷۵.۶۷ دلار در هر بشکه رسید.

قیمت نفت روز جمعه، پس از آنکه اسرائیل موجی از حملات هوایی علیه برنامه‌های هسته‌ای و موشک‌های بالستیک ایران و همچنین رهبران ارشد نظامی آن را آغاز کرد، بیش از ۷ درصد افزایش یافت. بوک، این بزرگترین حرکت یک روزی بازار نفت از مارس ۲۰۲۲ پس از حمله

به جنگ به زیرساخت‌های انرژی گسترش یابد و تأمین انرژی در منطقه را مختل کند. نفت خام ایالات متحده ۲۷.۲۲ دلار یا ۳.۷ درصد افزایش یافت و به ۷۵.۶۷ دلار در هر بشکه رسید.

قیمت نفت روز جمعه، پس از آنکه اسرائیل موجی از حملات هوایی علیه برنامه‌های هسته‌ای و موشک‌های بالستیک ایران و همچنین رهبران ارشد نظامی آن را آغاز کرد، بیش از ۷ درصد افزایش یافت. بوک، این بزرگترین حرکت یک روزی بازار نفت از مارس ۲۰۲۲ پس از حمله

به جنگ به زیرساخت‌های انرژی گسترش یابد و تأمین انرژی در منطقه را مختل کند. نفت خام ایالات متحده ۲۷.۲۲ دلار یا ۳.۷ درصد افزایش یافت و به ۷۵.۶۷ دلار در هر بشکه رسید.

قیمت نفت روز جمعه، پس از آنکه اسرائیل موجی از حملات هوایی علیه برنامه‌های هسته‌ای و موشک‌های بالستیک ایران و همچنین رهبران ارشد نظامی آن را آغاز کرد، بیش از ۷ درصد افزایش یافت. بوک، این بزرگترین حرکت یک روزی بازار نفت از مارس ۲۰۲۲ پس از حمله

به جنگ به زیرساخت‌های انرژی گسترش یابد و تأمین انرژی در منطقه را مختل کند. نفت خام ایالات متحده ۲۷.۲۲ دلار یا ۳.۷ درصد افزایش یافت و به ۷۵.۶۷ دلار در هر بشکه رسید.

قیمت نفت روز جمعه، پس از آنکه اسرائیل موجی از حملات هوایی علیه برنامه‌های هسته‌ای و موشک‌های بالستیک ایران و همچنین رهبران ارشد نظامی آن را آغاز کرد، بیش از ۷ درصد افزایش یافت. بوک، این بزرگترین حرکت یک روزی بازار نفت از مارس ۲۰۲۲ پس از حمله

به جنگ به زیرساخت‌های انرژی گسترش یابد و تأمین انرژی در منطقه را مختل کند. نفت خام ایالات متحده ۲۷.۲۲ دلار یا ۳.۷ درصد افزایش یافت و به ۷۵.۶۷ دلار در هر بشکه رسید.



# دشمن نمی‌تواند ملت ایران را از صحنه خارج کند

## گزارش

**رئیس‌جمهور** گفت: دشمن نمی‌تواند با کشتن و ترور کردن ملت ایران را از صحنه خارج کند، هر قهرمانی که پرچم از دستش بیافتد صد‌ها قهرمان دیگر هستند که پرچم را به دست خواهند گرفت.

مسعود پزشکیان در نشست علنی دوشنبه، ۲۶ خردادماه مجلس شورای اسلامی ضمن تبریک و تسلیت به مناسبت شهادت تعدادی از هموطنانمان، گفت: خداوند متعال آخر عمر ما را با شهادت به پایان برساند، قطعاً شهادت بهتر از این است که در بستر بمریم‌یر این باوری است که به عنوان یک اعتقاد، یک اندیشه و تفکری که از دین و امامان گرفته‌ایم در همه وجود انسان‌های معتقد و مؤمن شکل گرفته است.

دشمن نمی‌تواند ما و ملت را از بدن و کشتن و ترور کردن از صحنه خارج کند، هر قهرمانی که پرچم از دستش بیافتد صد‌ها قهرمان دیگر هستند که پرچم را به دست خواهند

# قالیباف: فرزندان ایران روزگار صهیونیست‌ها را تاریک خواهند کرد

**رئیس‌مجلس شورای اسلامی** با اشاره به جنایات رژیم صهیونیستی گفت: پیوند امت و امام امت، کلید عزت ایران و مقابله با تهدیدهاست.

رئیس‌مجلس شورای اسلامی در نطق پیش از دستور جلسه علنی مجلس گفت: رژیم آپارتاید و جنایتکار صهیونیستی با حمایت و چراغ سبز دولت آمریکا، دست‌پلید خود را به جنایتی جدید در کشور عزیزمان آلوده کرد. این رژیم بزلاته به مناطق مسکونی، بیمارستان‌ها و تجهیزات امدادی و زیرساخت‌های غیرنظامی حمله کرده و جمعی از زنان، کودکان و افراد غیرنظامی را بمباران نمود که در دیگر ذات پلید خود آشکار ساخت.

رئیس‌مجلس اظهار داشت: در این حملات، تعدادی از فرماندهان رشید اسلام و دانشمندان محترم نیز به آرزوی دیرینه خود رسیدند و به یاران شهیدشان پیوستند.

وی افزود: این یاند جنایتکار تلاش داشت با ترور فرماندهان و هدف قرار دادن زیرساخت‌های نظامی توان دفاعی و تهاجمی کشور را تضعیف کند و همزمان مردم را به کف خیابان‌ها کشانده و به آرزوی بیش از چهل‌ساله خود در حفظ نظام اسلامی دست یابد؛ اما یار دیگر، دست قدرت الهی از آستین مردم عبور، فرمانده شجاع و مدبر کل قوا و سربازان مخلص در نیروهای مسلح بیرون آمد و نشان داد پیوند امت و امام امت، عزت ایران و ایرانی را تضمین می‌کند و هر تهدیدی را به فرصت تبدیل می‌نماید.

رئیس‌مجلس تأکید کرد: مردم ایران با هر قومیت و سلیقه سیاسی در برابر دشمن وحشی یکپارچه و متحد شدند و پشت به پشت فرزندان خود در نیروهای مسلح ایستادند. سربازان جان‌برکف ارتش و سپاه با اخلاص و فداکاری، تحت رهبری هوشمندانه فرمانده کل قوا، ظرفیت بالی قدرت و توان نظامی کشور را به رخ جهانیان کشاندند و افسانه آسیب‌ناپذیری رژیم صهیونیستی را به استهزا گرفتند.

وی افزود: کابوس شب‌های گذشته صهیونیست‌ها و شعله عدالت که بر جان عاملان و آمران جنایت‌های این رژیم افتاده است تا پشیمانی و تنبیه متجاوز ادامه خواهد یافت. فرزندان ایران روزگارتان را تاریک خواهند کرد و دنیا شاهد بیچارگی

# هشدار ایران به صهیونیست‌ها: سرزمین‌های اشغالی را ترک کنید

**سخنگوی مرکز ارتباطات ستاد کل نیروهای مسلح** گفت: دامنه واکنش ویرانگر رژیم‌نگان شجاع ایرانی، تمامی نقاط سرزمین‌های اشغالی را در بر خواهد گرفت. ساکنان این سرزمین‌ها باید هشدارهای صادر شده را جدی بگیرند و از این مناطق خارج شوند. سرهنگ رضا صیاد، سخنگوی مرکز ارتباطات ستاد کل نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران، با قرائت بیانیه‌ای هشدارآمیز و قطع‌خاطب به ساکنان سرزمین‌های اشغالی، نسبت به تداوم اقدامات تجاوزکارانه رژیم صهیونیستی واکنش نشان داد. وی با آغاز بیانیه خود با ذکر «بسم الله القاصم الجبارین»، از آغاز تجاوزی دیگر توسط رژیم «فاسد، درماتده و مجرم» بنیامین نتانیاهو خبر داد و

گرفت و در مقابل ظلم و جور و جنایت و خیانتی که این نامردان می‌کنند خواهد ایستاد کما اینکه مردم ما تاکنون این را نشان دادند و با قدرت در مقابل تمام نامردی‌هایی که این دشمنان می‌کنند ایستاده‌اند.

وی یادآور شد: ما متجاوز نیستیم، ما در زمان انتخابات نیز گفتیم که بیشتر از هر زمانی به وحدت و انسجام و همدلی نیاز داریم و همه مردم این کشور باید دست به دست دهند و در مقابل تجاوزی که شکل گرفته با قدرت بایستند. هر اختلافی، هر گله‌ای و هر مشکلی که وجود داشته باید کنار گذاشت و با وحدت، انسجام در مقابل این تجاوز جنایتکار نسل کش با قدرت ایستاد. مردم ما همیشه این شکلی بودند. ما خواهیم ایستاد، همه مردم ایران به دنبال حق و عدالت هستند، ما به عنوان مسئولان و نوکران این ملت براین باور هستیم که باید کاری کنیم تا با همه کسانی که در این آب و خاک بزند می‌کنند بر اساس حق و انصاف برخورد شود. بین همه مردم باید به حق قضاوت کرد، تابع هوای نفس نشوید چراکه به ذلت می‌افتد حتی حق همه مردم باید داده شود.

رئیس‌جمهور گفت: آنچه که ایران ما و کشور ما مطالبه می‌کند حق قانونی و مسلمی است که بر اساس تمام قوانین بین‌المللی می‌توانیم داشته باشیم. ما بر اساس

سیاست‌های مقام معظم رهبری، ما نبودیم که از مذاکره و گفت‌وگو میدان را خالی کردیم. ما رفتیم و مذاکره غیرمستقیم را نیز شروع کردیم و در حال مذاکره بودیم. بر اساس سیاست‌های مقام معظم رهبری به دنبال سلاح هسته‌ای نیستیم، این باور و اعتقاد ما است اگر هر کسی در این کشور خلاف آنچه مقام معظم رهبری اعلام کردند موضع‌گیری کند و حرف بزند هیچ جایگاهی در سیاست جمهوری اسلامی ندارد. در نتیجه آنچه که رهبری اعلام کردند سیاست

## سیاسی

مسلم نظام و جمهوری اسلامی است و این در حالی است که دشمنان می‌گویند ایران نباید به سلاح هسته‌ای دست پیدا کند، ما اصلاً قصد نداریم به سلاح هسته‌ای دست پیدا کنیم و حق داریم از انرژی هسته‌ای و تحقیقاتی که به نفع این جامعه است بهره ببریم و هیچ‌کسی حق ندارد این حق را از نظام و جمهوری اسلامی بگیرد و ما برای این حقمنا با قدرت ایستاده‌ایم و از هیچ قدرتی در رابطه با احقاق حقمان واهمه نداریم.

وی افزود: ما با همه کشورهای اسلامی دست برادری دراز کردیم، آن‌ها برادران ما هستند اکثر آن‌ها در کنار ما قرار گرفته‌اند و با ما هستند و وقتی مشاهده کردند آمریکا زورگویی می‌کند و برخلاف تمام قوانین بین‌المللی اجازه می‌دهد که اسرائیل از آنجا به کشور ما حمله و تجاوز کند.

ما به دنبال جنگ نبودیم و آغازگر جنگ نبودیم، ما نبودیم که فرماندهان و دانشمندان این مملکت را ترور کردیم، یک دانشمند چه گناهی کرده‌است که یکی از آن سوی دنیا بباید و خود و خانواده‌اش را نابود کند. دشمن خیال می‌کند می‌تواند آن‌ها را از بین ببرد و این در حالی است که این دانشمندان شهید و زنده هستند.

پزشکیان گفت: دانشمندان این مملکت اسلحه به دست گرفته و بمب دارد؛ ما اگر الان این موشک‌ها را نداشتیم راحت اسرائیل هرزمان هر نقطه‌ای که می‌خواست را می‌زد بنابراین این دانشمندان ما هستند که برای دفاع از مملکت و آب و خاک با قدرت ایستاده‌اند و این جنایتکاران آن‌ها را نشانه رفته‌اند، چراکه آن‌ها از افرادی می‌ترسند که می‌فهمند و می‌دانند و می‌ایستند از کسانی که نمی‌دانند و خودگفته هستند و آب و خاک را راحت رها کردند و رفتند. ما برای این آب و خاک، این باور و این مردم تا پای جان ایستاده‌ایم و هیچ واهمه‌ای نداریم. ما از مردم عزیز کشورمان به خاطر مشکلاتی که این رژیم ددمنش ایجاد کرد تقاضا داریم که بایستند و ما نیز با تمام وجود تلاش خواهیم کرد که اجازه ندهیم برای آن‌ها در معیشت و زندگی و درمان و دارو مشکل ایجاد شود. با تمام وجود تلاش خواهیم کرد و همه برادران و خواهران

در نظام سلامت با مردم هستند. وی افزود: ما اعلام می‌کنیم نوکرو خدمتگزار مردم هستیم و به دنبال قدرت، زور و قدرتی نیستیم، ما با همه کشورهای اسلامی اعلام برادری کردیم و برادری هستیم، اسرائیل می‌خواهد مسلمانان را یک به یک بزند و نیت زشتی را که دارد بر آن‌ها حاکم کند. باید همه کشورهای اسلامی دست به دست هم دهند، کما اینکه زور گذشته در مجلس، سنای پاکستان صوب کردند که در قبال سیاست‌های زشت اسرائیل با ایران هستند و در تمام جایگاه‌هایی که نیاز باشد با ما خواهند بود.

### ما به دنبال جنگ نبودیم

### وآغازگر جنگ نبودیم، ما

### نبودیم که فرماندهان و

### دانشمندان این مملکت را

### ترور کردیم، یک دانشمند

### چه گناهی کرده‌است که یکی

### از آن سوی دنیا بباید و خود و

### خانواده‌اش را نابود کند

## جاسوس موساد به دار مجازات آویخته شد

**اسماعیل فکری** که به نفع رژیم صهیونیستی جاسوسی می‌کرد، پس از گذراندن فرآیند کامل آیین دادرسی کیفری و تأیید و ابرام حکم در دیوان عالی کشور به دار مجازات آویخته شد.

فردی که با همکاری اطلاعاتی و جاسوسی به نفع رژیم صهیونیستی در حکم محاربه و افساد فی الارض بازداشت و محاکمه شده بود پس از گذراندن فرآیند کامل آیین دادرسی کیفری و تأیید و ابرام حکم در دیوان عالی کشور صبح دوشنبه‌به‌سزای اعمالش رسید و به دار مجازات آویخته شد.

اسماعیل فکری فرزند خداخند، در آذر ۱۴۰۲ در حالی‌که همچنان با سرریس جاسوسی- تروریستی رژیم صهیونیستی ارتباط داشت، در یک عملیات پیچیده فنی و اطلاعاتی در کشور دستگیری شود. براساس مستندات پرورنده، اسماعیل فکری در طول همکاری با موساد تلاش داشته‌است اطلاعات طبقه‌بندی شده و حساس کشور را به دشمنان جمهوری اسلامی ایران ارائه و در قبال آن پاداش دریافت کند. اسماعیل فکری در طول همکاری با سرریس اطلاعاتی رژیم صهیونیستی، با ۲ افسر موساد ارتباط برقرار کرده‌است.

فکری در ابتدا پس از جذب و تأیید از سوی افسر اول اطلاعاتی موساد، همکاری خود با سرریس جاسوسی رژیم صهیونیستی را آغاز می‌کند. در بازیابی اطلاعات از دستگاه‌های الکترونیکی اسماعیل فکری مشخص شد بین متهم و افسر سرریس تبادل پیام صورت گرفته و افسر به‌وی دستور می‌دهد تا اطلاعاتی که از او خواسته می‌شود صبح‌آوری و به سرریس منتقل کند. براساس مستندات موجود در پرورنده، اسماعیل فکری در طول ارتباط با سرریس جاسوسی رژیم صهیونیستی تلاش داشته‌است اطلاعات دارای طبقه‌بندی از جمله مکان‌ها و مقرهای حساس، اطلاعات افراد خاص، ماموریت‌های سازمانی و… از طریق ارتباط امن به افسر موساد برساند. محکوم‌علیه پس از ارتباط با افسر اول خود، در اوایل سال ۱۴۰۱ به افسر دوم سرریس بنام «امیر» منتقل می‌شود. «امیر» ضمن ارائه ابهام‌کار جدید با خود، از متهم می‌خواهد ایجاد یک بستر جدید ارتباطات اصلی و گزارشات را در این بستر برای وی ارسال کند. افسر سرریس در راستای پرداخت پشتیبانی در تیرماه ۱۴۰۱، به‌محکوم‌علیه دستور می‌دهد تا کیف پول در دیجیتال را بسند کند. اسماعیل فکری نیز برابر دستور سرریس، کیف پول مذکور را روی گوشی خود نصب و راه‌اندازی می‌کند. در همان زمان که اسماعیل فکری با افسران اطلاعاتی موساد ارتباط برقرار می‌کند، نهادهای امنیتی و اطلاعاتی ایران، از طریق اقدامات پیچیده فنی ارتباطات نامبرده با رژیم صهیونیستی را کشف و نامبرده‌وشکه ارتباطی وی را در تورا اطلاعاتی خود تحت نظر قرار می‌دهند. پس از انجام اقدامات دقیق اطلاعاتی و امنیتی لازم از سوی نهاد امنیتی و شناسایی شبکه خائنانه جاسوسان رژیم صهیونیستی، در آذر ۱۴۰۲، اسماعیل فکری دستگیری‌شود.

با دستگیری اسماعیل فکری و صدور کفرخواست، جلسات دادرسی با حضور متهم وکیل وی برگزار شد که دادگاه پس از استماع اظهارات متهم و وکیل، با توجه به مستندات موقع همکاری گسترده متهم با سرریس جاسوسی رژیم صهیونیستی حاصل از بازرسی و بررسی‌های فنی و فابازریک و بازجویی اطلاعات به عمل آمده، تحقیقات صورت گرفته از متهم و فراروی، ارتباط گیری اگاهانه متهم با سرریس اطلاعاتی رژیم اشغالگر صهیونیستی و دریافت مبلغ مشخص به عنوان دستمزد و پاداش همکاری مجرمانه خود با موساد و سایر قرائن و امارات موجود در پرورنده، نامبرده را مجرم تشخیص داده و مستند به ماده ۴ قانون مقابله با اقدامات خصمانه رژیم صهیونیستی علیه صلح و امنیت به اعدام محکوم کرد. پس از صدور حکم اولیه، علوه جهت رسیدگی به فرجام‌خواهی به دیوان عالی ارسال شد که با توجه به مستندات موجود، حکم دادگاه تأیید و ابرام شد.

## اخبار



## خسارات وارده به صهیونیست‌ها فراتر از تصورشان است

**معاون سیاسی سپاه** گفت: عملیات وعده صادق ۳ دشمن را در بهت و حیرت فرو برده است؛ تا جایی که مقامات رژیم صهیونیستی و ترامپ نیز آن را فراتر از انتظار توصیف کردند.

سردار سرتیپ دوم پاسدار «یدالله جوانی» معاون سیاسی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در گفت‌وگویی با تشریح ابعاد عملیات «وعده صادق ۳»، این عملیات را در شرایطی بی‌سابقه دانست که دشمن صهیونیستی و حامیانش، به‌ویژه در اوج مذاکرات دیپلماتیک، انتظار آن را نداشتند و کاملاً غافلگیر شدند.

سردار جوانی ادامه داد: رژیم صهیونیستی در میانه فعالیت‌های دیپلماتیک، دست به اقدام تروریستی زده بود. آن‌ها با برنامه‌ریزی قبلی و براساس تجارب گذشته خود، تصور می‌کردند با حملات گسترده به مراکز نظامی و موشکی ایران، ظرفیت‌های دفاعی و تهاجمی جمهوری اسلامی به کلی از بین رفته و ایران قادر به انجام عملیاتی در مقیاس «وعده صادق ۱ و ۲» نخواهد بود. معاون سیاسی سپاه افزود: ترامپ در ابتدا سعی داشت آمریکا را از صحنه درگیری جدا کند؛ اما پس از اینکه نتانیاهو با اعلام پیروزی و موفقیت، عملیات خود را یک کار بزرگ و دارای نتایج عظیم قلمداد کرد، ترامپ نیز ناگزیر به همراهی شد و آمریکا را در کنار اسرائیل قرار داد. این تغییر موضع، نشان‌دهنده تصور آن‌ها از ضعف توان دفاعی و تهاجمی جمهوری اسلامی بود؛ تصویری که ایران قادر به برتاب حجم بالای موشک به سرزمین‌های اشغالی نخواهد بود.

وی در ادامه گفت: پس از حدود ۳۰ ساعت از آغاز تهاجم دشمن، «وعده صادق ۳» در شرایطی اجرا شد که دشمن صهیونیستی در اوج آمادگی پدافندی قرار داشت. آن‌ها با پیش‌بینی واکنش احتمالی ایران، تمامی سیستم‌های پدافندی خود را فعال کرده و حتی فضای کشورهای پیمان‌ی خود را نیز در اختیار داشتند.

سردار جوانی اضافه کرد: حضور ناتو در کنار رژیم صهیونیستی برای دفاع از موجودیت آن، نشان از اهمیت بالای این عملیات داشت؛ با این حال، رسانه‌ها با شفافیت اعلام کردند که در «وعده صادق ۳» نیز همچون «وعده صادق ۱، ۲، ۳، ۴» حجم بالایی از موشک‌ها پرتاب شد و بیش از ۱۵۰ هدف با موفقیت مورد اصابت قرار گرفت. معاون سیاسی سپاه به تنوع موشک‌های شلیک‌شده در عملیات «وعده صادق ۳» اشاره و عنوان کرد: براساس گزارش‌های رسمی، علاوه بر موشک‌های برد بلند و بالستیک، شاهد ورود موفق پهپادهایی نظیر «آرش» به جغرافیای سرزمین‌های اشغالی بودیم.

وی بیان کرد: در آینده، جزئیات بیشتری از تنوع پرتابه‌ها و توانمندی‌های ایران در این زمینه توسط متخصصان نظامی اعلام خواهد شد. این تنوع در پرتابه‌ها که پیش از این با این مختصات وارد جغرافیای سرزمین‌های اشغالی نشده بود، دشمن را در بهت و حیرت فرو برد؛ تا جایی که مقامات رژیم صهیونیستی و ترامپ نیز آن را فراتر از انتظار توصیف کردند.



### مدنی زاده وزیر اقتصاد شد

**سید علی مدنی** زاده در جلسه علنی مجلس شورای اسلامی با آرای اکثریت نمایندگان وزیر اقتصاد و امور دارایی دولت چهاردهم شد. بررسی برنامه‌ها و صلاحیت سید علی مدنی زاده وزیر پیشنهادهی اقتصاد و امور دارایی در دستور کار جلسه علنی نمایندگان در مجلس شورای اسلامی قرار داشت. در ابتدای این جلسه گزارش کمیسیون اقتصادی درباره برنامه‌های مدنی زاده از سوی سخنگوی کمیسیون قرائت شد پس از آن نمایندگان مخالف و موافق وزیر پیشنهادهی اقتصاد نظرات خود را مطرح کردند و بعد از آن مدنی زاده به دفاع از برنامه‌های کاری خود پرداخت. بنابه این گزارش، در نهایت صلاحیت مدنی زاده به رأی نمایندگان گذاشته شد که وی با ۱۷۱ رأی موافق، ۶۷ رأی مخالف، ۸ رأی ممتنع از مجموع ۲۲۴ آراء، ما‌آخونده وزیر اقتصادی دولت چهاردهم شد. مدنی زاده دارای مدرک دکتری اقتصاد از دانشگاه شیکاگو است و ریاست داشکده اقتصاد دانشگاه شریف، مشاورت معاونت اقتصادی سازمان برنامه و بودجه و عضویت هیات مدیره مؤسسه حامی علوم انسانی در سوابق وی به چشم می‌خورد. عبدالناصر همتی وزیر سابق اقتصاد ۱۲ اسفند ۱۴۰۳ از سوی نمایندگان مجلس استیضاح شد و نتوانست اعتماد مجدد مجلس را کسب کند؛ همتی اولین وزیری است که از کابینه دولت چهاردهم رفتنی شد، پس از این استیضاح نیز رئیس‌جمهور در حکمی رحمت‌الله اکرمی خزانده‌ار کل کشور را به سرپرستی وزارت اقتصاد منصوب کرد.

## مقام امنیتی ایران: برای جنگ طولانی با رژیم اسرائیل آماده‌ایم

**یک مقام امنیتی** کشورمان در گفت‌وگویی اعلام کرد که ایران برای جنگ طولانی با رژیم صهیونیستی آماده است و اهداف بالقوه‌ای را زیرصرد دارد. به گزارش تسنیم، یک مقام ارشد امنیتی ایران روز یکشنبه در گفت‌وگو با راشادودی گفت که تهران برای مقابله قاطع با حملات نظامی اسرائیل آماده می‌شود و قصد دارد «هاشین جنگی رژیم را از کار ببندازد».

این مقام رسمی با تأکید بر عزم کشور برای مقابله با اسرائیل گفت: «ایران برای یک جنگ طولانی آماده است». این مقام فهرست گسترده اهداف بالقوه ایران در «سرزمین‌های اشغالی» را تشریح کرد که شامل اقامتگاه‌های مخفی سرباز رژیم اسرائیل، تأسیسات انرژی، کارخانه‌های تأمین‌کننده هواپیماهای نظامی و زیرساخت‌های حیاتی فرماندهی و کنترل می‌شود.

